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Ata da Reunião Pública Informativa sobre o empreendimento “Aprofundamento da Calha do 

Rio Tietê e sua Influência na Lagoa de Carapicuíba”, de responsabilidade do Departamento de 

Águas e Energia Elétrica-DAEE, realizada no dia 25 de março de 1999, na cidade de Barueri. 

Realizou-se no dia 25 de março de 1999, na Câmara Municipal, na Rua do Paço, 50, Centro, Barueri, 

SP, uma Reunião Pública Informativa, nos moldes de uma Audiência Pública, sobre o 

empreendimento “Aprofundamento da Calha do Rio Tietê e sua Influência na Lagoa de 

Carapicuíba”, de responsabilidade do Departamento de Águas e Energia Elétrica-DAEE. O 

Secretário Executivo, Germano Seara Filho, depois de esclarecer ser uma das suas funções 

regimentais coordenar as audiências e as reuniões públicas realizadas pela Secretaria, declarou 

abertos os trabalhos, compondo a Mesa com o Secretário de Recursos, Saneamento e Obras, Antonio 

Carlos de Mendes Thame, o representante do DAEE, Eng
o
 Paulo Roberto Nepomuceno, e a 

coordenadora da CPRN, Helena Carrascosa von Glehn. Inicialmente o Eng
o 

Paulo R. Nepomuceno, e 

a representante da equipe responsável pela elaboração do EIA/RIMA, Arqa. Dora Heinrich, 

ofereceram informações sobre as obras de aprofundamento da calha, que consistiam na escavação do 

leito do Rio Tietê, desemboque de afluentes e galerias de águas pluviais, muros de contenção, reforço 

das fundações de pontes e travessias e na adequação das barragens móvel e da Penha, transporte, 

transbordo e disposição final do material de primeira categoria na Lagoa de Carapicuíba, 

precisamente na área envoltória compreendida num perímetro que distava a 1 km do limite da cava aí 

existente. Ofereceram informações também sobre a influência dessas obras na Lagoa de Carapicuíba 

e acerca dos projetos que nessa área se pretendia implantar. Em seguida, manifestaram-se a esse 

respeito Luiz Gomes Ferreira, representante da Sociedade Amigos do Bairro Vitapolis do Município 

de Itapevi, Paulo Santos da Conceição, representante da Sociedade Amigos do Jardim Icarai, 

Claudionor Alves Santos Rosa, Vereador do Município de Carapicuíba, Celso Mota, representante do 

SOS Lagoa de Carapicuíba e Região, Horácio Peralta, Presidente do Colegiado Gestor da APA 

Várzea do Rio Tietê, Sônia Rainha, Vereadora do Município de Osasco, José Trindade, representante 

do jornal Página Zero, José Ramires, representante da Associação Salvadores da Terra, Antonio 

Carlos de Mendes Thame, Secretário de Recursos Hídricos, Saneamento e Obras, e Dalton Santos, 

morador do Município de Carapicuíba que falou em seu próprio nome, aos quais foram oferecidos os 

esclarecimentos solicitados. Todos falaram da importância da obra e do cuidado com as medidas de 

mitigação dos impactos que ela pode causar, além do melhor projeto para a lagoa. O presidente da 

APA Várzea do Rio Tietê, Horácio Peralta, e o presidente da entidade SOS Lagoa de Carapicuíba, 

Celso Mota, apresentaram duas propostas, contendo exigências e recomendações que seriam levadas 

ao Plenário do Consema para serem apreciadas e, assim postulavam, adicionadas às exigências e 

recomendações constantes do Parecer CPRN/DAIA sobre a matéria a ser apreciado pelo Conselho. 

E, como mais nada foi tratado, deram-se por encerrados estes trabalhos. Eu, Germano Seara Filho, 

lavrei e assino a presente ata. 
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